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ΘΕΜΑ:               «Διαχείριση των αδέσποτων ζώων συντροφιάς του Δήμου Ωρωπού» 
 
ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση 829/21-10-2020 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε η Βουλευτής κα Μ. Απατζίδη, 
για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 

Αναφορικά με τη διαχείριση των αδέσποτων ζώων συντροφιάς του Δήμου Ωρωπού, 
σας αποστέλλουμε συνημμένα το αριθμ. πρωτ. 22731/15-12-2020 έγγραφο του εν 
λόγω δήμου, όπως μας διαβιβάστηκε με το αριθμ. 976724/17-12-2020 έγγραφο 
της Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Περιφερειακής 
Ενότητας Ανατολικής Αττικής της Περιφέρειας Αττικής συνοδευόμενο από τις κάτωθι 
διαπιστώσεις της αρμόδιας υπηρεσίας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων (Τμήμα Προστασίας Ζώων Συντροφιάς και Λοιπών Ζώων-Διεύθυνση 
Προστασίας των Ζώων, Φαρμάκων και Κτηνιατρικών Εφαρμογών) που αφορούν στο 
περιεχόμενο της εν λόγω απάντησης: 
 
α) Ο Δήμος Ωρωπού δεν έχει υποβάλει τα τελευταία χρόνια αίτημα για την 
επιχορήγηση της διαχείρισης των αδέσποτων ζώων από το Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ), ώστε να έχει η Κτηνιατρική Υπηρεσία της 
Περιφέρειας τη δυνατότητα να ελέγξει το πρόγραμμα διαχείρισης και τα 
αποτελέσματά του. 
β) Ο Δήμος δεν διαθέτει καταφύγιο αδέσποτων ζώων και το ιδιωτικό ενδιαίτημα 
(αδειοδοτημένο της φιλοζωικής οργάνωσης "Save a Greek Stray") που χρησιμοποιεί, 
σύμφωνα με παλαιότερη αλληλογραφία με το Τμήμα Προστασίας Ζώων Συντροφιάς 
και Λοιπών Ζώων του ΥΠΑΑΤ, δεν επαρκεί για τις ανάγκες του Δήμου. 
γ) Ο στόχος της διαχείρισης των ζώων συντροφιάς είναι η μείωση του αριθμού των 
αδέσποτων ζώων. Από τις καταγγελίες που κατά καιρούς λαμβάνει για τα αδέσποτα 
ζώα του Δήμου Ωρωπού το Τμήμα Προστασίας Ζώων Συντροφιάς και Λοιπών Ζώων 
του ΥΠΑΑΤ, δεν προκύπτει ότι επιτυγχάνεται ο εν λόγω στόχος. 
 

Αναφορικά με την αντιμετώπιση των φαινομένων εγκατάλειψης, αλλά και 
κακοποίησης, βασανισμού, παράνομης διακίνησης και εμπορίας των ζώων 
συντροφιάς, επισημαίνεται ότι η Ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων στο πλαίσιο των στοχευμένων ενεργειών, των συντονισμένων δράσεων και 
των εντατικών προσπαθειών που καταβάλλει με σκοπό τη διασφάλιση της 
προστασίας και της ευζωίας των ζώων, έχει προβεί στις κάτωθι πρωτοβουλίες που 
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αποσκοπούν τόσο στη δημιουργία ενός σύγχρονου και ολοκληρωμένου νομικού 
πλαισίου προστασίας των ζώων συντροφιάς από κακοήθεις πράξεις εις βάρος τους, 
όσο και στην αξιοποίηση της ψηφιακής τεχνολογίας προς όφελος της απλοποίησης 
των διαδικασιών για τη διευκόλυνση του έργου των ελεγκτικών αρχών που 
ασχολούνται με τον εντοπισμό τέτοιων φαινομένων. 
 
Συγκεκριμένα: 
 
1. Με την τροπολογία [άρθρο 55 Προστασία των ζώων – Ποινικές κυρώσεις του 
ν.4745/2020 (Α 214)]: 

 μετατρέπεται η ποινή για τη φόνευση ή τον βασανισμό ζώου σε κακούργημα που 
τιμωρείται με κάθειρξη από 5 έως 10 έτη και επιβολή χρηματικού προστίμου το 
ύψος του οποίου ορίζεται από 25.000 έως 50.000 ευρώ. 

 αυστηροποιείται η ποινή για όσους κακοποιούν ζώα και οι παραβάτες 
τιμωρούνται εφεξής με κάθειρξη ενός τουλάχιστον έτους και επιβολή χρηματικού 
προστίμου το ύψος του οποίου ορίζεται από 3.600 έως 18.000 ευρώ.  

 δίνεται η δυνατότητα στον αρμόδιο Εισαγγελέα να αφαιρέσει οριστικά το ζώο 
συντροφιάς ή άλλο ζώο άλλης κατηγορίας από την κατοχή του παραβάτη. Ο 
Εισαγγελέας μπορεί να απαγορεύσει την απόκτηση άλλου ζώου μελλοντικά από 
τον παραβάτη. 

 δίνεται η δυνατότητα στον αρμόδιο Εισαγγελέα να πραγματοποιήσει επιτόπια 
αυτοψία σε οποιοδήποτε καταφύγιο αδέσποτων ζώων συντροφιάς ή εκτροφείο και 
εφόσον διαπιστώσει ότι δεν τηρούνται οι οριζόμενες από τον νόμο προϋποθέσεις 
λειτουργίας, να καθορίσει τα μέτρα που οφείλει να λάβει ο ιδιοκτήτης και το 
χρονικό διάστημα εντός του οποίου οφείλει να συμμορφωθεί. 

 αξιοποιούνται τα έσοδα που προέρχονται από την επιβολή προστίμων 
αποκλειστικά για τη δημιουργία και βελτίωση των δημοτικών καταφυγίων και των 
δημοτικών κτηνιατρείων. 

 
2. Κατόπιν συνεννοήσεως με το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, ενεργοποίησε τη 
διασύνδεση της Βάσης Δεδομένων Ζώων Συντροφιάς του Υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων με το πληροφοριακό σύστημα της Ελληνικής Αστυνομίας 
(webservice). 
 
Με τη συγκεκριμένη απόφαση παρέχεται η δυνατότητα στην Ελληνική Αστυνομία να 
αντλήσει τα απαραίτητα στοιχεία από τη βάση δεδομένων του Υπουργείου που 
σχετίζονται με τους κατόχους των ιδιοκτητών ζώων συντροφιάς. 
Συγκεκριμένα, η ταυτοποίηση του ιδιοκτήτη είναι πλέον δυνατή μέσω αναζήτησης: 

 Του αριθμού ταυτότητας, του αριθμού διαβατηρίου ή του Αριθμού Φορολογικού 
Μητρώου 

 Του επώνυμου, του ονόματος και του έτους γέννησης του ιδιοκτήτη 
 Του αριθμού microchip του ζώου συντροφιάς 

Με τον τρόπο αυτόν, ενισχύονται οι ελεγκτικές δυνατότητες της Ελληνικής 
Αστυνομίας για την αντιμετώπιση του φαινομένου εγκατάλειψης, κακοποίησης και 
βασανισμού των ζώων συντροφιάς. 
 
Τέλος, αρμόδιο να απαντήσει για τα θέματα που το αφορούν, είναι το Υπουργείο 
Εσωτερικών, προς το οποίο διαβιβάζεται ηλεκτρονικά η Ερώτηση 829/21-10-2020 

με το παρόν έγγραφό μας. 
 

 

 Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 

 
 
 

    ΦΩΤΕΙΝΗ ΑΡΑΜΠΑΤΖΗ 
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ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ: 
 
1.Το με αριθμ. πρωτ. 976724/17-12-2020 διαβιβαστικό έγγραφο της ΔΑΟΚ της 
Π.Ε. Ανατολικής Αττικής -Περιφέρειας Αττικής 
2.Το με αριθμ. πρωτ. 22731/15-12-2020 έγγραφο του Δήμου Ωρωπού 
 
 
 
 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
1. Υπουργείο Εσωτερικών (με ηλεκτρονική διαβίβαση) 
     -Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Βουλευτή κα Μ. Απατζίδη 
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